

Кто в выигрыше?

– Цена реализации товаров не прописана в договоре Евразийского экономического союза, а это лакуна в законодательстве. Отмена таможенного контроля на границе способствовала появлению лжеимпорта, – отметил Игорь Павельев, заместитель начальника межрайонной ИФНС № 7 по Оренбургской области.

Интересный разговор о вы-
годах и издержках от создания
Евразийского экономического

союза для Оренбургской обла-
сти состоялся 23 марта на семи-
наре, посвящённом 20-летию ка-

федры финансов ОГУ. Студенты
и преподаватели университета
вместе с сотрудниками Управ-

ления Федеральной налоговой
службы по Оренбургской об-
ласти обсуждали ожидаемые
результаты для нашей области
от нового Союза и перспективы
ближения налоговых систем
стран – участниц Евразийского
экономического союза.

Широко обсуждались дан-
ные, приведённые Еленой Ко-
маровой, доцентом кафедры фи-
нансов ОГУ (см. таблицу). Елена
Ивановна наглядно доказала,
что в Казахстане и Беларуси по-
ступления в бюджет от налога на
добавленную стоимость (НДС)
на ввозимые в страну товары
в несколько раз выше, чем от
НДС на товары, реализуемые
на внутреннем рынке. Это сви-
детельствует о транзитном про-
хождении товаров и наводит на
печальные выводы.

Сегодня в Оренбуржье ра-
ботает 381 предприятие с при-
влечёнными иностранными
инвестициями из 90 стран. И
завтрашним выпускникам пред-
стоит способствовать развитию
сотрудничества в рамках ЕАЭС
и в целом экономики региона.
Для этого Александра Балтина,
заведующая кафедрой финансов
Оренбургского государствен-
ного университета, уже сегодня
учит своих студентов анализиро-
вать происходящее и делать
выводы.

Поступление НДС за 9 месяцев 2015 года в странах – участницах ЕАЭС, млрд долл. США



Источник: Государственные финансы. Статистика Евразийского экономического союза. 9 месяцев 2015. Статистический бюллетень.

Владимир ЛЕТОВ